苗特啦啦隊奪特奧銀牌 指導團隊教師獲杏壇芬芳獎肯定

(圖/文 原民特教組 賴沂君)



為支持身心障礙學生拓展國際視野,教育部國民及學前教育署補助國立苗栗特教學校 啦啦隊於 112 年 4 月份參加 2023 年 ICU 世界啦啦隊錦標賽,並於特殊奧林匹克傳統組中 拿下銀牌,在學生努力的背後,有著一群充滿熱情、理想的教師團隊的指導與支持,而該 指導團隊更獲 112 年杏壇芬芳獎肯定。

苗栗特教學校校長周敦懿表示,該校在培養學生多元展能理念下,由教師簡孟瑩、馬雨庭、孫御閔、彭惠珍、吳秋菊及顏玲惠等6位學有專長且志同道合的夥伴們共組成啦啦隊指導團隊。啦啦隊隊員為校內國中與高中部全智能障礙學生,採男女混齡方式所組成。在訓練過程中,團隊教師耐心地先引導學生從簡單的走位、基礎的舞蹈動作開始練習,再依序按個別學生的學習狀況,調整訓練的內容與方式,逐漸練習到最後複雜的隊形變換、雙股站立、電梯等啦啦隊技巧呈現。

教師簡孟瑩表示,學生能有這麼優異的表現,是整個教師團隊、家長的配合與支持,加上各界的鼓勵,才能完成看似不可能的任務。過程中雖然有許多挫折,但團隊相信只要給學生機會,身障生也能跟普通生一樣,完美演繹啦啦隊的力與美,並從中獲得自信。未來團隊仍將持續以行動落實特教理念,讓學生勇於挑戰自我,進而成長蛻變。

國教署表示,會持續透過推動各項計畫,使身心障礙學生享有平等、不歧視、機會均

等之教育權,並鼓勵身心障礙學生多參與活動、增進國際視野。期許苗特啦啦隊的精神能鼓舞更多身心障礙團體與學生,分享給更多對特殊教育推動有熱情的教師們及社會大眾。